

# Единый день здоровья

21 октября



Информационный бюллетень  
отдела общественного здоровья  
Гродненского областного ЦГЭОЗ



## День отца

В целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей Указом Президента Республики Беларусь от 9 июня 2022 года № 198 установлено, что 21 октября в Беларуси будет отмечаться День отца.

Инициатива об учреждении Дня отца прозвучала во время обращения Президента страны с Посланием к белорусскому народу и Национальному собранию 28 января 2022 года.

Дата 21 октября возникла не случайно. 14 октября отмечается День матери, а с 14 по 21 октября появилась идея организовать родительскую неделю. Эти праздники являются для многих людей еще одним поводом сказать, как сильно они любят своих родителей. В родительскую неделю проводятся различные мероприятия, посвященные семье, материнству и отцовству, а также благотворительные акции для детей.

День отца напоминает нам о важности сохранения и укрепления семейных ценностей, роли отца в семье, о социальной ответственности в воспитании и развитии подрастающего поколения. Существует устаревший стереотип, что в процессе воспитания и развития детей наиболее важной является роль матери. Но не менее ценна связь ребенка с папой. Именно отец является примером и нередко образцом для подражания ребенку. Дети неосознанно копируют его лучшие качества, поведение, отношение к жизни, перенимают его жизненный опыт. Поэтому быть хорошим отцом – самая ответственная и нужная работа в жизни мужчины.

Сейчас все больше мужчин принимают самое активное участие в жизни своих детей с первых дней. И, конечно же, в году теперь есть специальный день, когда можно поздравить своих пап и сказать им

спасибо за все то, что они делали и продолжают делать для своих детей.

Реализация в этот период соответствующих мероприятий будет способствовать дальнейшему сохранению традиционных семейных ценностей, повысит значимость проводимой государством семейной политики и роли отца в общественном сознании.



## Сколько стран – столько традиций

В мире День отца отмечают почти в 60 странах.

Традиция была заложена в США в 1909 году. На церковной службе по случаю Дня матери Сонора Луиза Сمارт Додд задумалась – почему нет подобного праздника для отцов. Мать Соноры умерла после рождения шестого ребенка. Детей воспитывал отец, Уильям Джексон Сمارт, ветеран Гражданской войны. Он стал для своих детей любя-

щим и заботливым родителем и примером для подражания. Так праздник появился и отмечается в третье воскресенье июня.

В России он празднуется в третье воскресенье октября, в этом году он прошел 16 октября.

В Италии 19 марта отмечаются два праздника – День отца и День святого Джузеппе (так имя Иосиф звучит на итальянском) – мужа Девы Марии.

В Австралии в День отца (первое воскресенье сентября) – повод выбраться на природу. Считается, что пикники укрепляют семейные узы и приносят в семью счастье.

В Финляндии этот праздник отмечают во второе воскресенье ноября. Днем там идут на кладбище почтить память умерших отцов, а вечером собираются за праздничным столом, поют песни, устраивают танцы.

### Обратите внимание

В Республике Беларусь развивается служба мужского здоровья для ранней диагностики, диспансеризации и лечения заболеваний, приводящих к бесплодию, организовано консультирование по вопросам планирования семьи, созданы условия для раннего выявления патологии, приводящей к бесплодию, обследования и лечения бесплодных пар. Осуществляется внедрение эффективных медицинских технологий диагностики и лечения нарушений репродуктивной функции у женщин и мужчин с использованием органосберегающих (мало-мини-инвазивных) технологий для сохранения и восстановления репродуктивной функции.

### К сведению

В стране сформирована и функционирует служба равноуровневой охраны мужского репродуктивного здоровья: открыты многопрофильные медицинские центры репродуктивного здоровья, специализирующиеся на восстановлении женского и мужского репродуктивного здоровья, и преодолении всех видов бесплодия.

Число медицинских центров, где проводится лечение бесплодия при помощи вспомогательных репродуктивных технологий, постоянно увеличивается.